

雨水今天暂歇，双休日将再度登场

周日又有一波冷空气来袭，建议大家宅家，少聚集多保暖

3月17日凌晨到夜间，雨水哗哗下，气温嗖嗖降，南京六合较前一日降温幅度达21.3℃，相当于穿越了夏春冬三个季节。18日全省雨水暂歇，但最低温持续下行，早晨淮北地区最低温度1~2℃，有霜或霜冻，当地的小伙伴，千万别硬扛，必须要羽绒服加身了。另外，双休日阴雨会再度登场，建议大家宅家，少聚集、少扎堆。

现代快报+记者 徐红艳



忽如一夜“冬”风来，倒春寒羽绒服加身

冷空气16日夜起影响江苏，北风窗外半夜呼啸，伴着雨声，很是助眠。17日白天，风雨继续，到处湿哒哒的。南京普降中雨，高淳部分地区大雨。截至17日16时，过去24小时内全省都有雨水出现，其中无锡宜兴、常州溧阳局部达暴雨量级。

风也很强劲，大风蓝色预警持续，一直到夜里才减弱。根据气象部门统计，16日夜里到17日白天，全省大部分地区有7级以上大风，最大风力达10级，分别于17日早晨6时24分、6时51分，出现在连云港西连岛(25m/s)，以及镇江句容宝华山(24.7m/s)。

受冷空气影响，17日各地市气温倒挂，大部分地区最高气温出现在00:01，白天气温持续下降，14时长江以南地区只有4~6℃，苏南9~12℃。根据江苏气象统计的24小时降温幅度排行榜，16日14时~17日14时，江苏8站降温幅度超过20℃，六合降了21.3℃，盱眙、江都、扬州、溧水、浦口、仪征、金坛也“冷酷”上榜，降温超过20℃。不少

地区出现典型的倒春寒天气，许多骑车外出者又翻出羽绒服穿上了。

最低温方面，徐州邳州最低气温只有3.5℃，全省最低，淮河以北地区大多只有5℃。冬天的味道又回来了。

今天雨水暂歇，双休日阴雨“卷土重来”

浙浙沥沥的雨，从凌晨到下午几乎没停过，17日夜间才逐步停歇。到了18日，全省多云到阴，淮北地区局部有时有小雨，不过，这波降雨只是暂歇，预计19~20日又以阴雨天气为主，看来双休日宜宅不宜出。

雨水停歇，但气温会继续下探。预计未来三天气温较低。根据预报，18日早晨，淮北地区最低温度1~2℃，有霜或霜冻；沿江和苏南地区6~7℃，其他地区4℃左右。最高温度也就是10℃出头，淮北地区10~11℃，其他地区13~14℃。周日随着新一波冷空气到来，气温还会继续降，全省最高仅10~11℃。

以南京为例，17日夜里开始，大风、大雨逐渐转弱，18日以多云天气为主，气温也有小幅回升，最

高气温14℃到15℃。天冷风大，请大家注意及时增减衣服。

注意！春播期间出现倒春寒天气

春季起起伏伏的气温，也将给春播带来一定影响。虽然眼下的这波降温暂未达到“倒春寒”的标准，但后续频繁的冷空气，可能还会带来断崖式下降的气温。

3月17日，江苏省气候中心发布2022年春播期气候预测。根据统计，春季以来(2022年3月1日-3月16日)，平均气温与常年同期相比，淮北地区偏高4.6℃，江淮之间偏高5.1℃，苏南地区偏高5.9℃。降水量与常年同期相比，淮北地区偏少25.4%，江淮之间偏少74.0%，苏南地区偏少88.7%。预计春播期间(3月17日至5月31日)平均气温全省大部地区较常年偏高0~1℃。期间有可能出现倒春寒天气。

降水预测方面，预计春播期间(3月17日至5月31日)降水量淮北地区较常年偏多0~2成，江淮之间较常年偏多0~2成，苏南地区较常年偏少0~2成。有可能出现连阴雨过程。

南京三日天气

今天 阴转多云 偏北风6级阵风7到8级逐渐减弱至3到4级 6~14℃
明天 多云转阴有阵雨 东北风4到5级阵风6级 7~16℃
后天 阴有阵雨，雨量中雨到大雨 东北风4到5级阵风6级 6~10℃

清明寄哀思

南京普觉寺陵园举行首场代祭扫活动

沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风。3月17日上午，南京市普觉寺陵园举行了一场简约庄重的清明代祭扫公益活动。工作人员手持鲜花，统一着装，佩戴口罩，以鲜花、鞠躬、擦拭之仪，代为祭扫，为无法到现场的市民表达对先人的缅怀、寄托和哀思。

现代快报+记者 项凤华 徐苏宁/文 赵杰/摄



昨天上午，南京市普觉寺陵园举行首场代祭扫活动

现代快报记者了解到，根据南京发布的《关于全面加强全市疫情防控工作的通告》(第6号)，全市公墓、骨灰堂暂停现场祭扫。为满足群众祭扫需求，普觉寺陵园组织了这次的代祭扫公益活动。此举也得到了市民群众的理解和支持。

3月17日上午，记者来到普觉寺陵园。从陵园门口往上走，两旁绿树成荫。整个墓园宁静又温馨，走不了几步就会有一个亭子或者长廊，这里的环境宛如公园一样。

上午10点，代祭扫活动准时开始。“普觉寺陵园2022年代祭扫仪式现在开始。行礼……”春雨淅淅沥沥，似乎在诉说哀思。现场20名礼仪人员神情肃穆，向每一位长眠在普觉寺陵园的逝者敬献菊花，以花寄语，缅怀追思，告慰逝者。

变化的是祭扫形式，不变的是无限追思。普觉寺陵园经理王莉莉介绍，园区工作人员擦拭墓碑、清除杂草，并将一支支鲜花整齐地摆放在每个墓碑前，代替市民进行祭

扫，弥补亲属不能现场祭扫的遗憾，及时传递对故人的思念。“普觉寺陵园有6万多穴墓，我们将在近期陆续完成代祭扫工作。”王莉莉说。

普觉寺陵园还将根据市民需求，提供个性化的服务。“我们提供‘云祭扫’、代客祭扫等服务，还可以拍摄视频、照片点对点发送给家属，突破时间和地域的限制，表达对亲人的思念之情。”王莉莉介绍，市民可以通过电话预约告知需求，

比如鲜花祭扫、敬献瓜果等，工作人员会根据需求，完成客户的祭扫心愿。“我们服务都是免费的，只收取一定的材料费。”

现代快报记者了解到，其他市属经营性陵园和南京殡仪馆也将陆续开展代祭扫服务。与此同时，市殡葬管理部门同步推出“宁思念”3.0版，市民可通过“南京殡葬96444”微信公众号和“我的南京”App进入平台，在线祭扫、祈福留言。市民创建或登陆专属思念空

间，打开相应功能界面后，可输入逝者信息，运用献花、点烛、寄语等形式进行在线祭扫。

南京市殡葬管理处相关负责人向记者介绍，祭祀在心不在形，别样清明一样情，在这样一个特殊时期，提倡通过家庭追思、网络祭扫等不一样方式，表达一样的思念，已有越来越多的市民加入到“云祭扫”的行列中来，倡导和推广这种绿色、安全、文明的祭祀方式和理念。